

2022-05-19 **Маршрутами созидания и творчества**



Воронежские пионеры в 1970-е – 1980- годы

В Ленинском коммунистическом субботнике 1970 г. участвовало свыше 300 000 пионеров и школьников области. Особенно большая работа была проделана по охране и обогащению природных ресурсов. Она проходила под девизом "За Ленинское отношение к природе". В 1967—1970 гг. при активном участии пионеров и школьников на территории Воронежской области посажено 3000 000 корней древесно-кустарниковых пород, создано 38 парков, заложено 40 скверов, 45 аллей, десятки цветников. Ребята

помогли засадить 8000 га земли полезащитными лесными полосами, 7000 га — овражно-балочными насаждениями. На песках засажено лесом 3365 га. В период подготовки и проведения двух великих юбилеев в области были созданы и начали успешно работать 77 школьных лесничеств, 50-летнему юбилею Великого Октября был посвящен Восьмой областной слет юных пионеров, проходивший в 1971 г.

Особенно широкий размах приняла поисковая исследовательская работа юных историков-краеведов. Во всех сред-них и восьмилетних школах области отряды юных следопытов собирали материалы и составляли летописи своих городов,сел, фабрик, совхозов. Во Всероссийском походе «Дорогами Ленинской мечты» приняли активное участие более 150 000 пионеров и школьников. На основе собранных юными исследователями материалов почти во всех средних и восьмилетних школах области открыты Ленинские музеи, комнаты или уголки.

В 1972 году пионерия Воронежа активно участвовала во Всесоюзном марше пионерских отрядов «Будь готов!», посвященном 50-летию пионерии. На маршруты марша вышли 1244 пионерских отряда (43318 пионеров). Было заложено четыре парка, четыре сквера, восемь аллей, введено в действие 123 спортивных площадки.

В мае 1973 года в Воронеже действовало 95 тимуровских команд. Ими было собрано 1547 тонн металлолома, 116 тонн макулатуры.

В 1973 году пионеры Воронежа и области приняли участи во Всесоюзной операции «Пионеры СССР – детям Вьетнама».

В сентябре 1974 года – мае 1975-го в ходе месячника оборонно-массовой работы в честь 30-летия победы Великой Отечественной войне и 57-й годовщины создания Советской Армии и Военно-Морского флота проведена операция «Готов к защите Родины», в ходе которой каждый пионер и школьник принял участие в игре «Зарница».

В 1975 году была проведена операция «Красные звезды Тимура», в ходе которой в школах были созданы тимуровские посты оперативной помощи инвалидам войны и труда, семьям погибших в Великой Отечественной войне. Проведены трудовые марши по сбору средств на строительство памятника юной разведчице Лили Федодеевой, который был

открыт в честь 30-летия Победы.

В 1975 году проводился городской праздник пионеров и школьников «Они сражались за Родину».

В 1976 году при редакции областной радиогазеты «Юный ленинец» был создан областной «Штаб Тимура» с целью централизации работы пионеров нашей области, а также сосредоточения информации об этой работе.

В июне 1976 года прошла научно-техническая конференция юных техников и выставка детского технического творчества.

25-28 августа 1976 года прошел Слет пионеров «Коммунизм – это знамя эпохи и его создавать молодым».

За 1977 год пионеры Воронежской области собрали 7600 тонн металлолома, 2820 тонн макулатуры. В битве за урожай – 1977 приняли участие свыше 100 тысяч школьников – участников областной операции «Зернышко».

С января по октябрь 1978 года, с целью углубления работы пионерских и комсомольских организаций по воспитанию учащихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, партии, комсомола, активизации поисковой работы, создания музея истории Воронежской областной и городской комсомольских организаций и в связи с 60-летием ВЛКСМ, была проведена экспедиция пионерских отрядов и комсомольских организаций под девизом «Растем верною сменой».

В марте 1978 года в районах области прошли торжественные пионерские линейки, посвященные открытию XVIII Съезда ВЛКСМ.

22 апреля 1979 года прошел Всесоюзный пионерский сбор «Пионеры всей страны делу

Ленина верны».

В июле 1979 года прошел VIII Всесоюзный слет пионеров, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина.

Летом 1980 года в целях подготовки кадров организаторов летнего отдыха детей во всех вузах были созданы школы вожатского мастерства, в которых занималось около 500 студентов.

Пионерские и комсомольские организации школ области приняли участие в операции «Миллион – Родине!» в первом полугодии 1980-1981 учебного года. Например, только в Железнодорожном районе Воронежа, в операции по сбору макулатуры приняли участие 9984 учащихся. Ими было собрано и сдано 175400 килограммов макулатуры.

4 марта 1982 года прошла линейка, посвященная 60-летию Всесоюзной пионерской организации.

В марте 1983 года прошел городской слет пионеров, а второго октября 1983-го проходила Всесоюзная пионерская радиолейка.

Летом 1984 года в Воронежской области было организовано 268 пионерских лагерей, в которых отдохнуло 111404 детей.

На первое октября 1984 года в Воронеже насчитывалось 1007 пионерских дружин и 5615 отрядов, в которых объединялось 141063 пионера.

Областная пионерская организация ставила перед собой следующие задачи:

- 1) участие в борьбе за сохранение мира на земле;

- 2) экологическая деятельность;
- 3) укрепление дружбы между народами Советского Союза;
- 4) участие в развитии и укреплении экономики родного края;
- 5) туристско-краеведческая работа;
- 6) работа с октябрятами и дошкольниками;
- 7) совершенствование работы органов пионерского самоуправления;
- 8) воспитание в пионерах таких качеств, как доброта, отзывчивость, целеустремленность, любовь к Родине.

В сентябре 1985-1986 годов, в ходе Всесоюзного соревнования пионеров и комсомольских организаций школ Воронежа по сбору макулатуры под девизом «Миллион – Родине!», было собрано 224,26 кг макулатуры.

В апреле 1987 года прошли пионерские сборы, посвященные открытию XX Съезда ВЛКСМ. В течение 1987 года проходил Всесоюзный марш пионеров «Революционный держите шаг!», посвященный XX Съезду ВЛКСМ, 70-летию Октябрьской социалистической революции.

...Прошедший 27-28 сентября 1991 года в Москве XXII чрезвычайный съезд ВЛКСМ принял позорное решение о роспуске комсомола, прекратив тем самым существование и Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.

Но благодаря усилиям неравнодушных и преданных коммунистическим идеям активистам всех поколений комсомол и пионерия возродились и продолжили свою славную историю.